

ПЕДАГОГ БОЛЬШОЙ ДУШИ

За вековую историю нашей школы в её стенах преподавали и преподают учителя, которыми по праву можно гордиться. Это мастера своего дела, умные и талантливые люди, грамотные педагоги, опытные и мудрые наставники. И наша школа гордится своими ветеранами педагогического труда. Сегодня мы расскажем об одном из них.

Живёт в нашем селе Васильева Надежда Петровна, в недавнем прошлом – учитель истории и географии.

А что же было до этого? Родилась в селе Орауши Вурнарского района Чувашской АССР. Вместе с сестрой и братом росла в семье механизатора и швеи. Школьные годы были самыми активными и запоминающимися. В начальных классах была командиром октябрятской группы, в среднем звене стала председателем совета дружины. Надежда принимала активное участие и в жизни школы: спортивные соревнования, художественная самодеятельность, пионерские сборы, костры. В старших классах она стала секретарем комсомольской организации школы, в которой состояло более 100 членов ВЛКСМ. Нравилось ей заниматься этой деятельностью. Учителя заметили эту особенность и часто поручали Надежде серьезные задания. Она всегда легко справлялась с любым с поручением. Ей говорили: «Надежда, быть тебе педагогом!». С этого времени Надежда для себя решила твёрдо: «Учителем я буду!»

В школе училась хорошо. За хорошую учёбу несколько раз была премирована экскурсией в город Чебоксары. После окончания школы с выбором профессии не было трудностей. По рекомендации райкома ВЛКСМ района, при содействии республиканского Комитета ВЛКСМ была направлена в Костромской историко-педагогический факультет педагогического института им. Н.А. Некрасова. Этот факультет готовил именно методистов пионерской и комсомольской работы и учителей истории и обществоведения. К окончанию института комсомольские и пионерские организации распались, и пришлось распрощаться с мечтой о работе в райкоме.

С 1987 года началась педагогическая деятельность. Работала учительницей в соседней деревне, Хирпосинской неполной средней, школе учителем истории, географии и обществоведения. Через полгода устроилась в своей Ораушской школе.

Новый учебный год Надежда Петровна начинала в Ораушской школе старшей пионервожатой. Много увлекательных дел организовала и провела девушка: торжественные сборы, походы, костры. Работала в пионерском лагере. Но её не покидала мысль: хочу учить детей! Молодому специалисту предложили уроки географии, продолжала работать пионервожатой.

В 1990 году переехала в Самарскую область, село Султангулово. Именно в этом селе родилась и выросла мама Надежды Петровны. Это село и стало её постоянным местом жительства. Надежда Петровна до сих пор с гордостью

вспоминает о том, как одна из первых получила собственное жильё. Приворожили люди, их доброта и отзывчивость.

Школьная жизнь навсегда слилась с её жизнью. Работала завучем 3 года, учила детей истории, воспитывала на традициях старших поколений. Надежда Петровна Васильева кропотливо, тщательно готовилась к каждому уроку. Используя современные методы обучения, она учила детей самостоятельно анализировать исторические явления, сопоставлять, делать выводы и обобщения. Прививала учащимся навыки самостоятельной работы с книгой, с историческими документами. Невозможно забыть её уроки, наполненные не только напряжённым учебным трудом, но и радостью познания, пониманием гармоничности мира, ощущением причастности к судьбе своей страны. Сколько душевных сил и энергии отдала эта мудрая женщина своим ученикам, научив правильно, просто выражать свои мысли, находить ответы на главные человеческие вопросы: что есть добро, истина, красота, в чём смысл жизни, что значит любить свою Родину? Бывшие её выпускники говорят о том, что после её уроков не нужно было читать параграф – всё запоминалось из рассказа учителя.

Около 30 лет занималась воспитанием детей Васильева Надежда Петровна. Не одно поколение выпускников помнит этого замечательного педагога. Многим привила она бескорыстную любовь к родной земле, родному краю. Интересно проходили в школе вечера встреч, походы по родному краю. Она и сейчас удивляет нас своим оптимизмом и мудростью, является примером доброты и жизнелюбия. А самое главное – Надежда Петровна стала на селе своим человеком. Её ученики помнят свою учительницу, не забывают, напоминают о себе добрыми делами и знаками признательности. Это потому, что с каждым человеком обязательно через всю жизнь проходит образ любимого учителя, если в сердце его тепло, любовь, благородство.

Жизнь этой учительницы занимает значительную страницу в истории школы и истории села. Находясь на заслуженном отдыхе, педагог, наставник, ветеран педагогического труда продолжает жить интересами жизни земляков. На протяжении нескольких лет она является председателем избирательной комиссии. Надежда Петровна - бабушка трех внуков, однако находит время для творчества: она активный участник художественной самодеятельности села Султангулово.

За свой безупречный труд, за активную общественную деятельность Надежда Петровна награждена почетными грамотами и дипломами. Это ли не подвиг – посвятить всю себя детям?!

Всё прошлое уходит в глубину,

Оставив нам простую истину:

Не забывайте, люди, человека,

На чьих корнях стоит фундамент века.